



BETASANA SC

ERBICID

Conține fenmedifam 160 g/l (CAS 13684-63-4) - Suspensie concentrată (SC)
Erbicid selectiv pentru lupta împotriva buruienilor dicotile anuale în postemergență în cultivarea sfecei (zahăr și furaj)
Omologat în România cu certificatul nr. 692/ 24 Aprilie 2021, UFI: M18R-P063-9VK7-MTG8

Fraze de pericol:

H317 - Poate provoca o reacție alergică a pielii. **H319** - Provoacă o iritare gravă a ochilor.

H411 - Toxic pentru mediul acvatic cu efecte pe termen lung.

Fraze de precauție:

P261 - Evitați să inspirați praful/fumul/gazul/ceața/vaporii/spray-ul. **P280** - Purtați mănuși de protecție/îmbrăcăminte de protecție/echipament de protecție a ochilor/echipament de protecție a feței. **P391** - Colectați scurgerile de produs. **P302+P352** - ÎN CAZ DE CONTACT CU PIELEA: spălați cu multă apă și săpun. **P333+P313** - În caz de iritare a pielii sau de erupție cutanată: consultați medicul. **P305+P351+P338** - ÎN CAZ DE CONTACT CU OCHII: Clătiți cu atenție cu apă timp de mai multe minute. Scoateți lentilele de contact, dacă este cazul și dacă acest lucru se poate face cu ușurință. Continuați să clătiți. **P337+P313** - Dacă iritarea ochilor persistă: consultați medicul. **EUH401** - Pentru a evita riscurile pentru sănătatea umană și mediu, a se respecta instrucțiunile de utilizare.

Alte Pericole: Conține: 1,2-Benzisothiazolin-3-one.

IMPORTANT: Iritant pentru ochi. Poate provoca sensibilizare prin contact cu pielea. Toxic pentru organismele acvatice, poate provoca efecte adverse pe termen lung în mediul acvatic.

PRECAUȚII: A nu se lăsa la îndemână copiilor. Păstrați departe de mâncare și băutură, inclusiv cele pentru animale. Nu mâncați, beți sau nu fumați în timpul utilizării. Evitați contactul cu pielea. În caz de contact cu ochii, clătiți imediat cu multă apă și solicitați sfaturi medicale. Nu aruncați acest produs și recipientul său fără a lua toate precauțiile pentru utilizare. Purtați mănuși adecvate. Utilizați un recipient adecvat pentru a evita contaminarea mediului înconjurător. Pentru a proteja organismele acvatice, respectați o zonă tampon de 20 m de suprafața apei.

ATENȚIE



ATENȚIE! CITEȘTE INSTRUCȚIUNILE ALĂTURATE ÎNAINTEA UTILIZĂRII!

Producător / titularul autorizației:

United Phosphorus Limited, Chadwick House - Birchwood Park,
Warrington, Cheshire, WA3 6AE, United Kingdom
Tel.: 00 44 1925 81 9999

Termen de valabilitate:

2 ani de la data fabricației

Importator/ distribuitor:

UPL AGRICULTURAL SOLUTIONS ROMANIA SRL,
Str. Izvor 92-96, clădirea Forum III, et. 4, sector 5, București
tel.: +40 21 529 55 44

Lot nr./Data fabricației:

Vezi datele imprimate pe ambalaj

AMBALAJ: 5L

**160 G/L
FENMEDIFAM**

BETASANA SC - ERBICID

Conține: 160 g/l fenmedifam, **Formulare:** suspensie concentrată (SC).

MOD DE UTILIZARE: Erbicid selectiv în postemergență pentru combaterea dicotiledonatelor anuale în cultivarea sfeclii de zahăr și furajere, spanac.

Produsul BETASANA se prezintă ca un lichid opac alb spre galben deschis cu miros de scorțișoară ce conține 160 g/l fenmedifam.

BETASANA se poate utiliza la următoarele culturi:

CULTURA	SPECTRUL DE COMBATERE	DOZA DE UTILIZARE
SFECLĂ DE ZAHĂR ȘI FURAJERĂ	Mușețelul (<i>Chamomilla spp.</i>) și troscotul (<i>Polygonum aviculare</i>) în stadiul de buruieni tinere	2 l/ha Maxim 3 tratamente la interval minim 6 zile maxim 12 zile BBCH 10-18
SPANAC	Dicotiledonate anuale	2 l/ha În 1 până la 2 aplicări, în amestecuri

RECOMANDĂRI: Vremea răcoroasă sau înnorată poate întârzia acțiunea erbicidă a produsului, de aceea este recomandabil să se trateze la temperaturi care favorizează creșterea plantelor. Doza aprobată este cea mai mică doză care garantează cea mai bună eficacitate în majoritatea situațiilor. Poate fi redus, sub responsabilitatea utilizatorului, de exemplu în programele de combatere a buruienilor în doze mici (FAR în sfeclă). Reducerea dozei aplicate nu permite o creștere a numărului maxim de aplicări și nici o reducere a timpului de pauză.

Timp de pauză: Sfeclă de zahăr și furajeră 90 de zile.

Pentru a proteja organismele acvatice, respectați o zonă tampon de 20 m de suprafața apei.

COMPATIBILITATE: BETASANA SC este compatibil cu majoritatea insecticidelor sau erbicidelor utilizate frecvent în post emergența sfeclii. Aceste amestecuri trebuie utilizate imediat după preparare. Se recomandă consultarea tabelelor de compatibilități și efectuarea unui test de compatibilitate pentru un amestec nou.

CURĂȚAREA ECHIPAMENTULUI: Utilajele vor fi spălate cu jet de presiune, în zone special amenajate, prevăzute cu baze de inactivare a pesticidelor din apele de spălare.

MĂSURI DE IGIENĂ ȘI PROTECȚIA MUNCII: În timpul lucrului se poartă obligatoriu echipament de protecție. Spălați mâinile înaintea pauzelor și după muncă. Păstrați separat hainele și materiile prime. Țineți la distanță de hrană și băuturi. Asigurați facilitatea de spălare la locul de muncă. Evitați contactul cu pielea și ochii. Este interzis consumul de alimente, băuturi, precum și fumatul în timpul utilizării produsului.

INFORMAȚII DE PRIM AJUTOR ȘI MEDIC: Produsul conține 160 g/l de fenmedifam.

SFATURI DE PRIM AJUTOR:

După INHALARE: Aer curat, odihnă. În caz de simptome, solicitați sfaturi medicale și arătați eticheta sau ambalajul.

După INGESTIE: Clătiți gura. Consultați Centrul de control al otrăvurilor pentru a afla dacă este indicat aportul de cărbune suspendat în apă. Pot apărea semne de iritație digestivă. Consultați imediat un medic și arătați-i pachetul sau eticheta.

După contaminarea pielii: Produsul poate provoca o alergie la contact. Clătiți bine cu apă sau faceți un duș timp de 15 minute. Între timp, îndepărtați

încălțăminte și hainele contaminate. În caz de simptome, solicitați sfatul medicului și arătați recipientul sau eticheta.

După stropire în OCHI: Produsul este iritant pentru ochi.

Informații pentru medic: Tratament: tratament simptomatic. Puține date disponibile la om, simptomele de mai jos provin din observații la animale. Contactați Centrul de control al otrăvurilor pentru tratament.

MĂSURI DE PROTECȚIA MEDIULUI: Pentru evitarea contaminării apei produsul trebuie aplicat la o distanță de 20 m de suprafețele acvatice. Nu se va aplica pe terenurile agricole adiacente surselor de apă sau pe alte culturi decât pe cele recomandate. Nu descărcați pe sol/în subsol. Nu goliți în canale de curgere/ape de suprafață/ape subterane. Să se prevină prin orice măsuri ca produsul să ajungă în apele de suprafață.

ELIMINAREA AMBALAJELOR GOALE: După golire ambalajele se clătesc de trei ori, iar apa rezultată se adaugă la soluția de stropit. Ambalajele goale se vor preda centrelor de colectare autorizate. Nu refolosiți ambalajele goale în alte scopuri.

MĂSURI DE PREVENIRE ȘI STINGERE A INCENDIILOR: mijloace de stingere corespunzătoare: apă pulverizată, spumă, dioxid de carbon, pulbere chimică uscată. Mijloace neadecvate jet de apă de mare presiune. Se va purta echipament complet de protecție și mască de protecție respiratorie. Se vor răci recipientele/rezervoarele cu jet de apă. Colectați separat apa de stingere; nu este permisă deversarea în sistemele de canalizare sau pluviale. Reziduul la combustie și apa de stingere contaminată vor fi îndepărtate conform reglementărilor în vigoare.

MĂSURI ÎN CAZ DE SCURGERI SAU PIERDERI ACCIDENTALE: Folosiți echipament de protecție și în caz de aerisire insuficientă purtați echipament respirator adecvat. Evacuați zona și asigurați aerisirea adecvată. Îndepărtați materialul absorbit în acord cu reglementările în vigoare. Deșeurile trebuie strânse în containere corespunzătoare, etichetate și sigilate. Obiectele și pardoseala vor fi spălate bine cu apă și detergent, respectând normele de protecție a mediului înconjurător. A se debarasa potrivit prescripțiilor locale, prin incinerare sau prin depunere în depozitul de deșeuri speciale.

CONDIȚII DE DEPOZITARE ȘI TRANSPORT: produsul se depozitează în ambalajul original, sigilat, în încăperi uscate, destinate în exclusivitate pentru pesticide, separat de produse alimentare, băuturi, țigări, furaje. Produsul se va feri de căldură și de acțiunea directă a razelor solare. Temperatura de depozitare 0-30°C.

TERMEN DE VALABILITATE: în condițiile de depozitare și manipulare menționate, termenul de valabilitate este de doi ani de la data fabricației.

ÎN ATENȚIA UTILIZATORULUI: respectând recomandările prezentate, erbicidul poate fi utilizat în scopul propus. Producătorul își declină orice responsabilitate față de prejudiciile datorate depozitării, manipulării sau utilizării neconforme cu recomandările din această etichetă.

Pentru lămuriri suplimentare vă puteți adresa Centrului de protecția plantelor, Unităților Fitosanitare Județene sau companiei UPL Agricultural Solutions România SRL : Tel.: 021. 529 5544.

Număr internațional care poate fi apelat în caz de urgență: +44 (0) 1235 239670 sau 112.

Număr național pentru cazuri de urgență: TOXAPEL Spitalul de urgență pentru copii „Grigore Alexandrescu”: +40 21 21 06282, +40 21 21 06183; Departamentul de toxicologie la spitalul de urgență Floreasca: +40 21 230 8000 sau Institutul Național de Sănătate Publică București: 021 318 36 06.